
Rentabilitätsplan / Ertragsvorschau 
 

Firma: 
 

 
Alle Beträge in Euro ohne Mehrwertsteuer 

 

1. 
Geschäftsjahr

2. 
Geschäftsjahr 

3. 
Geschäftsjahr

1. Umsatz / Erlöse    
- Wareneinsatz/Materialeinsatz    
= Rohertrag / Rohgewinn I    
+ sonstige betriebliche Erträge    
= Gesamtrohertrag / Rohgewinn II    
- Personalkosten (inkl. Lohnnebenkosten)    
= Gesamtrohertrag / Rohgewinn III    
- Gewerbemiete    
- Heizung, Strom, Wasser, Gas    
- Werbung    
- Kraftfahrzeugkosten    
- Reisekosten    
- Telefon, Fax, Internet    
- Büromaterial     
- Verpackung    
- Reparatur / Instandhaltung    
- betriebliche Versicherungen *    
- Beiträge (Berufsverband, Kammer)    
- Leasing    
- Buchführungskosten, Beratung    
- Zinsen    
- sonstige Ausgaben    
Summe Aufwendungen    
= Betriebsergebnis    
- Abschreibungen    
- Einkommen- und Gewerbesteuer    
= Jahresüberschuss / -defizit    
- Tilgung    
- private Versicherungen **    
= verfügbares Einkommen    

 
*   z. B. Betriebshaftpflichtversicherung 
**  Krankenversicherung, Unfallversicherung, Altersvorsorge 


